

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинское слово

Орган Георгиевского Района ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 122 (168) | Пятница, 10 ноября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина, вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

7 НОЯБРЯ 1944 ГОДА.

№ 220.

г. МОСКВА.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, насильно угрожающие в фашистскую катогу в Германию!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствуем вас с 27-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции.

Двадцать седьмую годовщину Октябрьской революции мы празднуем в обстановке решающих побед Красной Армии над врагами нашей Отчизны. Героическими усилиями Красной Армии и советского народа наша земля очищена от немецко-фашистских захватчиков.

В текущем году советские войска непрерывно обрушивались на врага удары, один сильнее другого. Зимой 1944 года Красная Армия одержала выдающиеся победы на Правобережной Украине и разгромила немцев под Ленинградом. Весной этого года Красная Армия очистила от немцев Крым. Летом 1944 года наши войска нанесли гитлеровской армии крупнейшие поражения, которые привели к коренному изменению обстановки на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Красная Армия сломила мощную оборону врага на Карельском перешейке, а также между Ладожским и Онежским озерами и выбила Финляндию из разбойниччьего гитлеровского блока. В историческом сражении на белорусских землях войска Красной Армии наголову разбили центральную группировку немецких войск в составе трех армий, перебив и пленив при этом 540 тысяч немецких солдат и офицеров.

В битве на юге Красная Армия окружила и полностью уничтожила группировку немецких войск в составе двух армий. При этом советские войска истребили и взяли в плен более 250 тысяч немецких солдат и офицеров. Красная Армия разгромила немцев в Румынии, вышвырнув их из Болгарии, бьет немцев на территории Венгрии. Наши войска сокрушили Прибалтийскую группировку гитлеровской армии. За летнюю кампанию 1944 года Красная Армия с боями прошла от Кишинева до Белграда—свыше 900 километров, от Жлобина до Варшавы—более 600 километров, от Витебска до Тильзита—550 километров. Война перенесена теперь на территорию фашистской Германии.

В ходе боев Красная Армия изгнала немецко-фашистских захватчиков со всей территории Советской Украины и Белоруссии, Карело-Финской, Молдавской, Эстонской, Латвийской, Литовской республик. Низвергнутое трехлетнее фашистское игро на временно захваченных немцами землях наших братских советских республик. Красная Армия вернула свободу десяткам миллионов советских людей. Советская государственная граница, впервые нарушенная гитлеровскими полчищами 22 июня 1941 года, восстановлена на всем протяжении от Черного до Баренцевого моря.

Таким образом, истекший год явился годом полного освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков.

Завершив освобождение родной земли от гитлеровской нечисти, Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость.

В зимних и летних сражениях истекшего года Красная Армия показала возросшее воинское мастерство. Воины Красной Армии умело взламывали укрепленные полосы противника, стремительно преследовали, окружая

ли и уничтожали врага. В наступательных боях проявилось четкое взаимодействие всех родов советских войск, высокое искусство маневра. Советские воины закалились в сражениях, научились громить и побеждать врага. Красная Армия выросла в грозную силу и превосходит врага своими воинским умением и боевой техникой.

Силы Красной Армии многократно умножаются слаженностью работой советского тыла. Рабочие, колхозники, интеллигенция с честью выполняют свой долг перед Родиной, героически преодолевают трудности в юного времени, бесперебойно снабжают Красную Армию вооружением, огнеприпасами, продовольствием. Советское хозяйство беспрестанно наращивает свои силы и оказывает все возрастающую помощь фронту.

Красная Армия и советский народ готовы нанести новые уничтожающие удары по врагу. Дни гитлеровского кровавого режима сочтены. Под ударами Красной Армии окончательно развалился фашистский блок, гитлеровская Германия лишилась большинства своих союзников. Мастерски проведенные армиями наших союзников крупные операции в западной Европе привели к разгрому немецких войск во Франции и Бельгии и освобождении этих стран от фашистской оккупации. Союзные войска перешли западную границу Германии. Совместные удары Красной Армии и англо-американских войск по гитлеровской Германии приблизили час победоносного окончания войны. Завершается окружение гитлеровской Германии. Логово фашистского зверя обложено со всех сторон и никакие ухищрения врага не спасут его от неминуемого полного разгрома.

Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненные центры Германии. Задача сейчас состоит в том, чтобы стремительным наступлением армии Объединенных наций в кратчайший срок сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Трудящиеся Советского Союза!

В Великой Отечественной войне мы отстояли свою Родину от захватчиков, окончательно ликвидировали угрозу порабощения народов СССР фашистскими извергами и стоим теперь на кануне полной победы.

В ознаменование исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, крестьян, интеллигенции в тылу, в честь освобождения Советской земли от немецко-фашистских захватчиков, —ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, в день 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кишиневе, Тбилиси, Севастополе, Львове двадцать четырьмя артиллерийскими залпами.

Да здравствует 27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!

Да здравствует наше свободное советское отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 8 ноября

В течение 8-го ноября на фронте существенных изменений не произошло.

За 7 ноября наши войска, в результате боев местного значения, подбили и уничтожили 14 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 6 самолетов противника.

* * *
В Восточной Пруссии происходила артиллерийско-пулеметная перестрелка с противником. В районе города Тильзит немцы на моторных лодках пытались приблизиться к правому берегу реки Неман. Наши бойцы своевременно заметили врага и открыли огонь. Потоплены две моторных лодки противника. На других участках наши подразделения вели разведку и уничтожали огневые точки немцев. Водитель танка тов. Володуев, выполняя боевое задание, обнаружил противотанковую батарею противника. Тов. Володуев атаковал гитлеровцев и гусеницами раздавил их орудия.

* * *
Южнее города Пултуск части Н-ского соединения отбили несколько атак противника. Истреблено свыше 200 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 4 танка и самоходных орудий. На другом участке наши артиллеристы и минометчики совершили огневой налет на скопление вражеских войск. Рассеяно и частично уничтожено до батальона гитлеровцев.

* * *
В Чехословакии, западнее города Ужгород наши пехотинцы внезапно атаковали гитлеровцев и овладели выгодными позициями. На поле боя осталось 150 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 орудия, 14 пулеметов, 7 минометов, 2 радиостанции и склад с военным имуществом. Взято в плен более 200 немцев и венгров.

* * *
В Венгрии, в районе города Бая, противник переправил на восточный берег Дуная батальон пехоты. Наши подразделения выждали пока гитлеровцы сошли на берег, а затем стремительно атаковали их. В результате непродолжительного боя десант противника был ликвидирован. На берегу реки остались сотни трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

* * *
Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся нынешний патриотический подъем среди рабочих, колхозников и интеллигентов нашей страны.

В Москве на 1-м государственном водопроводном заводе имени Кагановича на митинге с речью выступила бригадир молодежной бригады строительницы т. Барышникова. «Товарищ Сталин, — сказала она, —

Празднование Великой годовщины

На торжественном заседании Георгиевского городского Совета депутатов трудающихся, посвященное празднованию XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции

6-го ноября в городском театре состоялось торжественное заседание, посвященное празднованию XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Красочно убрана сцена. Много цветов. В президиуме-представители партийных, советских и общественных организаций, колхозники, представители интеллигенции.

Бурными аплодисментами собравшиеся встречают предложение избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Все стоя приветствуют великого вождя и полководца.

С докладом о XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции выступил секретарь РК ВКП(б) П. Каменев.

Подробно остановившись на успехах Красной Армии в нынешнем году, тов. Каменев рассказал собравшимся об участии трудающихся нашего района в деле помощи наступающему фронту, назвал ряд имен знатных людей, отдающих все свои силы делу разгрома врага. Среди передовых предприятий, дающих фронту и стране не одну тонну дополнительной продукции тов. Каменев упоминает колхозы маслозавода, консервного завода, шиноремонтного, силидолового и других. Он говорит о честном труде колхозного крестьянства, стяжавшего себе славу беззаветным служением Родине, рассказывает об опыте работы знатного бригадира тракторной бригады Алексея Яковенко, о комбайнере Г. Амехине, звеньевой Лидии Борзых, колхознице-доярке Эмилии Иващенко, о передовиках производства, награжденных почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома.

В заключение доклада тов. Каменев призвал трудающихся района трудиться не покладая рук, приблизить час полной желанной победы над врагом.

Бурными, долго не смолкающими аплодисментами участники заседания приветствовали предложение послать письмо товарищу Сталину.

После официальной части состоялось представление спектакля георгиевского городского театра драмы и комедии — «Хозяйка гостиницы». Зрители тепло встретили молодой творческий коллектив театра. Спектакль прошел с большим успехом.

Весело и радостно провели праздник

К встрече знаменательной годовщины Великого Октября в колхозе им. Ленина готовились еще задолго. К этому дню полностью отремонтировали клуб, закончили его внутреннюю отделку, оборудовали сцену, приобрели занавес, зрительное зало заполнили сиденьями на 250 мест. Стены клуба украшены портретами руководителей партии и правительства, плакатами, лозунгами.

Вот в этом, празднично убранном клубе, 6-го ноября собрались колхозники, учителя, врачи, вся молодежь на торжественное заседание сельского Совета депутатов трудающихся, посвященное 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Несмотря на непогоду, в 7 часов вечера клуб был полон.

Д. Чернощеков.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

(От наших корреспондентов).

Обязательство выполнено

350 га озимого сева — план 2-й полеводческой бригады колхоза им. Ленина (бригадир т. Корогов). Бригада решила закончить сев озимых к 7-му ноября. Умело сочетая работу тракторов с живым тяглом, бригада работала при любой погоде.

Обеды для стахановцев

В столовой арматурного завода им. Ленина организовано дополнительное питание для стахановцев. В чистой уютной комната стоят чистые столы, накрытые скатертьми, установлены цветы.

Более 30 стахановцев завода получают улучшенные обеды.

Большую заботу в этом проявил директор заводского оркестра. Медведев.

Приезд в Бухарест товарища Вышинского

БУХАРЕСТ, 8 ноября. (ТАСС). В целях проверки выполнения соглашения о перемирии с Румынией сегодня, 8

ноября, в Бухарест прибыл Заместитель Народного Комиссара Иностранных дел СССР А. Я. Вышинский.

О президентских выборах в США

Дьюи признал победу Рузвельта

ЛОНДОН, 8 ноября. (ТАСС). Как передает ньюйоркский корреспондент агентства Рейтер, выступая сегодня утром по радио, Дьюи заявил: «Судя по имеющимся данным, ясно, что Рузвельт переизбран в четвертый раз, и все добропорядочные американцы чистосердечно согласятся с волей народа. Я

сердечно поздравляю Рузвельта».

Когда Дьюи признал свое поражение, он был впереди лишь в 14 штатах, имея до 36 голосов выборщиков в то время, как Рузвельт занял ведущее положение в 34 штатах, располагающих 395 голосами выборщиков.

Приветствия иностранных политических деятелей в связи с празднованием 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции

В связи с празднованием 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции получены приветствия:

На имя председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Калинина от египетского короля Фарука и председателя Краевой Рады Народовой г. Берута;

На имя председателя Совета Народных Комиссаров и Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина от премьер-министра Новой Зеландии г-на П. Фрезера, председателя королевского Югославского правительства г. Шубашича,

министра национальной обороны Турции г. Сараджоглу, руководителей польской крестьянской партии Строницто Людове, гг. Станислава Котек-Агроневского и Яна Грубского;

На имя заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Иностранных дел товарища Молотова от исполняющего обязанности государственного секретаря США г. Л. Р. Стеттиниуса, председателя польского Комитета Национального Освобождения г-на Осубка-Моравского и министра иностранных дел Турции г-на Хасан Сака. (ТАСС).

ВРУЧЕНИЕ МЕДАЛЕЙ ЗА ОБОРОНУ КАВКАЗА

5-го ноября в городском театре состоялось вручение медалей «За оборону Кавказа».

По поручению исполнительного комитета депутатов трудающихся медали «За оборону Кавказа» вручал председатель исполнительного комитета Георгиевского райсовета депутатов трудающихся С. Сарычев.

Один за другим, подходят к столу президиума награжденные товарищи. Им вручают правительственную награду медаль «За оборону Кавказа».

Среди награжденных: Е. В. Бачинский — председатель колхоза им. Сталина, В. Д. Мельников — зав. райзо, Ф. Ковшик — директор шиноремонтного завода, В. Чеплевский — директор маслозавода, И. Д. Мячин — председатель колхоза «Путь Ленина», Н. Я. Бойко — директор совхоза «Комсомолец», П. А. Весельев — уполномоченный Наркомзага, Т. И. Гавриленко — председатель колхоза им. Молотова, Н. Г. Гурджиев — секретарь РК ВКП(б), П. Н. Каменев — секретарь РК ВКП(б), тов. Сарычев — председатель исполнительного комитета райсовета и многие другие.

В числе награжденных семья председателя колхоза им. Кагановича — Ф. Цыганкова. Медали «За оборону Кавказа» получили сам Цыганков, его жена — Пелагея Цыганкова и их два несовершеннолетних сына — Константин и Михаил Цыганковы.

Всего медалями «За оборону Кавказа» по нашему рай-

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 8 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников, освободившие Веллемстад (Голландия) удерживают в настоящее время весь южный берег Голландии-Дина у реки Маас за исключением районов южнее и восточнее разрушенных противником мостов у Мурдайка, где продолжают сопротивляться небольшие изолированные группы невроятеля.

На острове Вальхерен продолжаются бои северо-восточнее Домбурга.

Западнее Шмидта части войск союзников улучшили свои позиции и подавили очаги сопротивления немцев.

Западнее Жерармера после ожесточенных боев отбита сильная контратака противника.

Авиация союзников совершила ряд ожесточенных налетов на вражеские военные объекты в Голландии и Германии.

ЛОНДОН, 8 ноября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных операций говорится, что войска союзников овладели важной возвышенностью Монте Казалуда и отбили несколько сильных германских контратак. В гористой местности севернее дороги Флоренция-Форли союзные войска также значительно продвинулись вперед. На остальных участках фронта военные операции ограничились деятельностью патрулей.

Вчера крупные соединения американских тяжелых бомбардировщиков в сопровождении истребителей подвергли бомбардировке скопления войск противника в Югославии и его железнодорожные объекты и мосты в Северной Италии.

Фашистские элементы под защитой румынского правительства

БУХАРЕСТ, 3 ноября. (ТАСС). Еще 4 октября нынешним правительством Румынии, во исполнение 14 и 15 статей Соглашения о перемирии, был издан декрет о чистке государственного аппарата от гнездящихся там прогерманских элементов, сторонников Антонеску, железногвардейцев и т. п., однако по существу до сих пор ничего в этом отношении не сделано. Государственный аппарат продолжает оставаться точно таким же, каким он был при режиме Антонеску. Сменены лишь министры и руководители некоторых учреждений. В армии на руководящих постах сидят еще немало тех же людей, которые занимали эти посты при режиме Антонеску, за исключением тех преступников войны, которые были арестованы по требованию Союзной Контрольной Комиссии.

Со стороны румынского правительства не только не наблюдается искреннего желания очистить государственный аппарат от профашистских элементов, но в ряде случаев это правительство брало под свою защиту бывших активных помощников Антонеску, на которых ему указывала Союзная Контрольная Комиссия.

Автору рассказа «Простая случайность»

Редакция «Сталинское слово» просит Елену Гончарову, автора рассказа «Простая случайность», присланного для опубликования в газете, зайти в редакцию с 8 часами утра до 4-х часов дня, кроме воскресенья.

Ответ. редактор Л. ЗИНКИН.

Георгиевскому железнодорожному ОРСУ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: бухгалтер, калькулятор, счетовод-кассир, мастера сапожного и портняжного дела и головных уборов, сторожа, рабочие подсобного хозяйства, ездовые, конюхи.

Принятые обеспечиваются продуктами питания. Имеется столовая. Зарплата по соглашению. С предложениями обращаться по адресу: ул. Ленина, № 38, ОРС.

3-3